

La voz del Prelado

Exhortación Pastoral del Santo Rosario

Próximo el mes de Octubre, cosa grado por el pueblo católico a la Reina de los Cielos por medio del Santísimo Rosario, no podemos menos de dirigirlos, siquiera brevemente, nuestra palabra para encareceros, poniendo en ello el más vivo interés, la necesidad que tenemos de practicar, con creciente esplendor y solemnidad, este público homenaje a nuestra Madre benditísima, tanto más amable y querida para los corazones piadosos, cuanto mayores son las necesidades del momento presente y, aunque por ser ya tantas las alocuciones que os venimos haciendo en años anteriores sobre este tema del Rosario, pudiera muy bien decirse que lo tenemos agotado, pero no lo está, ni lo estará nunca, la excelencia de esta tradicional devoción, la eficacia de la misma y el provecho espiritual que su práctica reporta.

Bien sabemos, amadísimos hijos— y este pensamiento lleno de consuelo nuestro espíritu — que no necesitamos estímulo que la despertara y avivara y que en todos vuestros pechos arde, como en el fuego sagrado del incienso, el amor a la Reina del Santísimo Rosario, que es una de las más tiernas ofrendas que con filial afecto presentáis a la Madre de Dios y Madre nuestra, elevando el Rosario a la categoría de «Himno Patriótico Mariario», pues así como no sería buen español el que no viviera enamorado del «Himno Nacional», que enardece todas las fibras de quien siente íntimamente el españolismo, de la misma manera no sería buen católico quien no se entusiasmará ante la alta significación de los misterios del Rosario, mirando con indiferencia o no practicando esta devoción que debiera ser la «característica de todo el que se apellida cristiano». Si a esto se añade que es el Rosario obra inspirada de un gran santo español, admiración, no solamente de su siglo, sino de los sucesivos que han contemplado los frutos de sus fecundas creaciones y que está enlazada, históricamente, con algunas de nuestras más brillantes páginas de gloria, no puede menos de ser practicado con fervido entusiasmo en todos los hogares cristianos españoles. El hogar ha de ser un santuario «una Iglesia doméstica», como diría San Pablo, en que se tribute al Señor homenaje ferviente de adoración, de amor, de acción de gracias, y que medito más apto para ello que rezar el Santo Rosario en familia? En los distintos Misterios del mismo considera la familia cristiana las excelentes virtudes que practicó la Sagrada Familia de Nazaret y se mueve suavemente a su imitación. Cuando arrodillada ante la imagen de la Virgen, reza toda la familia el Santo Rosario, la gracia del Señor desciende sobre ella, se edifican santamente los miembros familiares, se unan las voluntades y se funden los corazones. Y sobre esa familia vela con maternal sollicitud la Reina del Santísimo Rosario calmando tempestades, suavizando asperezas y alejando tentaciones.

Siendo la familia una sociedad jerárquica, hay en ella un jefe, a quien deben subordinarse los demás miembros familiares, pero no hay que olvidar que es una jerarquía de amor, como observa San Agustín, porque la amorosidad no debe dominar tiránicamente, sino prodigarse en obrar de amor abnegado y la obediencia ha de prestarse también con amor y por amor. La mujer forma con el hombre la piedra angular de la familia; desde luego la esposa ha de estar subordinada al esposo, pero en un mismo plano de dignidad, siendo su auxiliar, estímulo para el trabajo, fortaleza en los desmayos y consuelo en las penas. La corrección de los hijos ha de ser sin excesivo rigor. Hasta los criados han de servir con amor, haciéndose cargo que sirven al Señor y no a los hombres, así como los amos se han de inspirar también en el amor y excusar amenazas y castigos, considerando que unos y otros tienen un mismo Señor que está en los Cielos, y esto que hace de la familia un vergel de virtudes y una dulce mansión de paz y ventura, lo toma del Rosario, es decir del modelo perfecto de Nazaret, que es el ideal eterno de las familias cristianas. En esta Familia José es el dechado del esposo que ama a su esposa y se sacrifica por ella, el dechado del padre que educa al hijo y le enseña y le enseña un oficio manual, el dechado del jefe de familia que la gobierna, según la voluntad de Dios, cumpliendo con todos los deberes de la religión y de la sociedad. La Virgen María es el modelo acabado de la madre que vive para su hijo y le acompaña por todas partes, desde la cuna hasta la Cruz. Jesús es el modelo perfectísimo del hijo obediente a sus padres, permaneciendo a su lado hasta los treinta años, sin ansias de prematura emancipación, siendo su gozo, su ayuda, su dicha y su honor. Pues todo esto lo aprenda y lo copie a los dictados las familias en cuyos hogares se reza habitualmente y con devoción el Santo Rosario.

Y si estamos convencidos que del hogar ha de salir la regeneración de nuestra sociedad, como de él ha salido su desquiciamiento y ruina, porque la familia es el vivero donde nacen y crecen los individuos que integran el organismo social y que los vicios y las desviaciones morales que allí adquieren tienen luego en la sociedad forzoso reflejo, tanto más fuere y trascendente cuanto supera el producto a los factores, ¿qué momento más a propósito para implantar en los hogares en que hasta aquí no se hayan meditado o rezado los misterios dolorosos del Rosario, que ahora, cuando no habrá quizá una familia que no sienta el dolor de la herida sangrante de algún ser querido, o tiene, por lo menos, el dolor de toda España? Llévense, pues, las iglesias de fieles durante el mes de Octubre, para rezar colectivamente, como está mandado, el Santo Rosario, y a los que no les fuere posible acudir, háganlo siempre en familia, y en todo caso, que no haya, amadísimos hijos, un solo cristiano de nuestra grey que no reze el Rosario, donde pueda y como pueda.

Recibid nuestra paternal bendición.
† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.
Fiesta del Apóstol S. Mateo, 1937.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado ayer fue el 527.
Aproximaciones 526 y 528.

Un viva a España precursor

«No puedo decirlo, como antes, que aquí dejéis vuestro solar que hoy desaparece, pero sí puedo aseguraros que repartidos por España, los dejéis en nuestros corazones y que en vuestra acción futura pongamos nuestras esperanzas, ilusiones que cuando al correr de los años blanqueen vuestras sienes y vuestra competencia profesional os haga nuestros, sabréis apreciar con sereno juicio. Esa ha de ser nuestra más preciosa recompensa.»
Asistamos hoy, al excedernos, la satisfacción del deber cumplido y una

mos nuestros sentimientos y anhelos por la grandeza de la Patria, gritando juntos, ¡Viva España!...
Palabras preciosas conque el general Franco se despedía emocionado de sus cadetes, de la Academia General Militar de Zaragoza, el día 14 de Julio de 1931, al triunfar aquel glorioso vivero de soldados.
La república de la anti-España vibra con acento precursor al triunfal vitor con que seis años más tarde, el mismo general Franco iniciaba en Marruecos la cruzada de reconquista de la patria.

FRANCO Y EL ALZAMIENTO NACIONAL

He aquí la nota que el general Franco dirigió al mundo entero anunciando la iniciación del glorioso Movimiento Nacional.
«La extensión por toda España de la propaganda comunista amenazando destruir toda autoridad e instituciones tradicionales de la nación obliga al Ejército a iniciar un noble movimiento salvador y redentor.
Tenemos también que salvar a Europa Occidental de aquella amenaza.
Estamos seguros de que América a su vez impondrá una autoridad firme y dominará los esfuerzos del comunismo moscovita.»

Somos igualmente salvadores de países que, como Portugal y Francia, serían contagiados fácilmente.
Tenemos el orgullo de ser la primera nación que se levanta para defender la civilización occidental amenazada por la idea de oriente.
Nuestro Ejército está dotado de los medios necesarios para dominar la más tenaz resistencia que se le pueda hacer.
Cuenta para ello con su elevada moral, su severa disciplina, un gran espíritu de entusiasmo y la confianza y prestigio de sus jefes.»

Sacrificio y gloria de la vida militar

«No es la vida militar camino de regalo y de deleite sino que encierra grandes penalidades, trabajos y sacrificios, gloria también, más como las rosas surgen entre espinas. No olvidemos que el que sufre vence y ese resistir y vencer de cada día es la escuela del triunfo y es mañana el

camino del heroísmo.» Palabras admirables de Franco dirigidas a los cadetes de la Academia Militar de Zaragoza en la inauguración de la misma el día 5 de Octubre de 1928 con asistencia del entonces jefe del Gobierno el glorioso general don Miguel Primo de Rivera.

PRONOSTICO CUMPLIDO

El año nuevo traerá a España nuevas victorias y una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo en el que la justicia social que tanto se explota como arma de combate asiente en el principio católico que une a nuestra Patria.
Palabras del Caudillo en su alocución de año nuevo, por radio, a todos los españoles.
Son un pronóstico que se ha cum-

plido puntualmente. Nuestras armas conquistaban cada día nuevas victorias. La España nueva ha surgido con una organización y una jerarquía en cuya cumbre el Caudillo representa la unidad espiritual y nacional de España, la justicia social se realiza bajo la tutela del Jefe del Estado y órganos de la administración y el principio católico unen en una espiritualidad militante a todos los españoles.

La fiesta nacional del Caudillo

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.— JEFATURA LOCAL

Declarado el próximo día primero de Octubre Fiesta Nacional del Caudillo se celebrarán diversos actos que a continuación se detallan.

A este fin se ordena que todos los afiliados sea cualquiera su destino o situación acudan debidamente uniformados. Para la manifestación de la tarde deberán encontrarse a la lista que se pasará a las cinco en punto en el Cuartel de la Puerta del Rincón.

PROGRAMA DE LOS ACTOS

- 1.º De siete a ocho de la mañana, las Bandas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Municipal, recorrerán las calles de la Capital en alegre y patriótica Diana.
- 2.º A las diez de la mañana en la Santa Iglesia Catedral Te Deum, con asistencia de las Autoridades.
- A continuación desfile de todas las fuerzas que asistan a la misma, ante las autoridades que se situarán en la puerta del Palacio Episcopal.
- Itinerario que recorrerán las fuerzas.—Calle Torrijos, Paseo de la Ribera, San Fernando, Diario de Córdoba, Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio, Gondomar, Gran Capitán, donde se dislocarán las fuerzas a sus cuarteles.
- 3.º A las seis y media de la tarde partirá del Excmo. Ayuntamiento manifestación popular que recorrerá el siguiente itinerario: Ayuntamiento, Claudio Marcelo, Plaza José Antonio, Gondomar, Gran Capitán a la Gloria de los Artilleros, donde el camarada designado al efecto dirigirá la palabra a los manifestantes, disolviéndose acto seguido la misma.
- 4.º Durante todo el día por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se efectuará cuestación pública remitiéndose lo recaudado al Caudillo.
- A este fin se establecerán las siguientes mesas peñoradas: Club Guerrita, Delegación de Hacienda, Plaza de Antonio Fernández Grillo, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Ayuntamiento y Avenida de Canalejas (Hotel Regins).
- 5.º A continuación de la manifestación, se celebrarán conciertos públicos por diferentes bandas.

Hoy es el cambio de hora

Conforme a la disposición que estableció la llamada hora de verano, todos los relojes en la madrugada del día primero de Octubre, a la una, se retrasarán en una hora, con carácter oficial, volviéndose, pues, a la hora solar, o sea, a las doce del 30 de Septiembre.

Por razones que impone el servicio, los relojes de las estaciones de los ferrocarriles de M. Z. A. y Andaluces harán el cambio de hora en la madrugada del 2 al 3, o sea, que a la una de la madrugada del día 3, el reloj se retrasará en una hora, estableciéndose el antiguo horario.

EN SAN HIPOLITO

Mañana Primer viernes
La Misa de Comunión general para los socios del Apostolado y todos los demás fieles es a las 8:30. Para aquellos que no puedan asistir a esa hora se dará la Sagrada Comunión cada quince minutos.

Notas de Falange

Además de la nota de la Jefatura Provincial recibimos un aviso de la Sección Femenina que dice:
Todas las afiliadas de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, deberán reunirse a las nueve de la mañana del día primero de Octubre, sin excusa ni pretexto alguno, en su domicilio calle Sevilla sin número, para asistir al Te-Deum que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

El Centro Nacional Sindicalista de España nos envía otra ordenando a todos los Delegados Sindicales, Esclaves y Afiliados en general, Empleados y Obreros, la asistencia a los actos en la Santa Iglesia Catedral a las diez de mañana, debiendo concentrarse a este efecto en el Patio de los Narajos a las nueve en punto de la mañana.
Para tomar parte en la Manifestación Popular que partirá del excelentísimo Ayuntamiento, se reunirán en este lugar a las cinco de la tarde.

AUXILIO SOCIAL

La cuestación reglamentaria correspondiente a la primera quincena de Octubre, con huchas y emblemas de «Auxilio Social» y que estaba señalada en esta capital para el sábado, día 2, ha sido aplazada hasta uno de los días de la semana entrante, cuya fecha se dará a conocer oportunamente.
En la mencionada cuestación, será impuesto un emblema fabricado por obreros cordobeses y representativo del escudo de la ciudad de Burgos, residencia del Gobierno general del Estado.

Real Colegio de Ntra. Señora de la Asunción

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

¡Labradores! España necesita de lo que vosotros despreciáis como inservible. ENTREGAD, todos, aquellos deshechos metálicos arrinconados en vuestras fincas y la ECONOMIA NACIONAL os quedará agradecida.

Dico el Apostolado

MAÑANA...
Cada semana, cada mes tiene días para pedir públicamente una contribución para el Ejército que lucha por la Patria, y una caridad material para el que lucha por la vida. Pero también hay que señalar un día al mes para orar por España, para darle esa contribución espiritual más poderosa y eficaz que la contribución material de nuestro dinero.
Ser ese día el primer viernes: hay que comenzar ese día y dedicarlo a la oración pública por España nacional en las ciudades, en los pueblos y en las familias.
Por la mañana deben comenzar todos, este año es triunfal y Cristo y España han de triunfar primero de la pereza, de la frialdad de los buencos españoles.
Que menos se puede pedir que se ponga uno en la hora que le sea más fácil visitar al Santísimo? ¿Estará de más un Via Crucis?
Es las familias y teniendo en cuenta que comienza el mes del Rosario, ¿no impone el que se reze una parte de este?
Los niños de las escuelas ¿no podrían añadir a la oración de entrada este día un Credo al Sagrado Corazón, pidiendo por el triunfo y por la paz de España?
Los soldados rezarán en los frentes y tendrán el consuelo de saber que ese día España estera está de rodillas ante el Corazón de Jesús pidiendo por ellos para que les proteja y les dé pronto el triunfo definitivo. ¿Qué consuelo, qué confianza, qué aliento para nuestro Ejército!
No lo dudemos; si así oramos, España se salvará muy pronto.

El Apostolado de la Oración, canónicamente erigido en San Hipólito, tendrá la comunión general en la misa de 8:30.
En la misma Iglesia puede hacerse, a cualquier hora del día, la visita al Santísimo que está expuesto.
Por la noche puede asistirse a las rogativas que comenzaron ya hace un año.

La recogida de chatarra

F. E. T. Y DE LAS JONS.—PRESIDENCIA PROVINCIAL
Con arreglo a lo dispuesto en la orden de la Secretaría de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, publicada en el «Boletín Oficial» del Estado núm. 313 del 29 de Agosto de 1937 pasado, queda prohibida la compra y venta de chatarra, quedando requisada todos los depósitos de esta substancia existente en la actualidad y a disposición de esta Presidencia.
En su consecuencia, para la organización de este servicio los poseedores de géneros de esta naturaleza se servirán remitir relación jurada del material de su propiedad clasificado por adyacencias cualquier otra que tuvieren en esta Presidencia Provincial de requisa de chatarra, domicilio provisionalmente en la calle Sevilla núm. 16 (Jefatura Provincial de F. E. T. y de las Jons).

Al mismo tiempo se interesa que los corredores e intermediarios que trabajan con esta género pasen por el expendedor local para asunto que les interesa.

Sobre el Santo Rosario

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha dirigido una Encíclica sobre el Santo Rosario.
Después de haber reafirmado la necesidad del culto a Cristo, la Encíclica recuerda que el patronaje de la Virgen no ha cesado ni cuando la cristiandad ha estado amenazada por los ejércitos musulmanes.
El Santo Padre hace constar que no son menores los peligros hoy que en el pasado, y que se observa una gran crisis moral y espiritual debida al olvido de Dios, pero estos males y estos peligros no deben quebrantar la confianza de los cristianos, e igualmente que la terrible secta albigena fué vencida por la invocación a la Virgen María, también es de esperar que sean vencidos todos aquellos que, como los comunistas de hoy, recuerdan sus razos de horror.
El Papa expresa su deseo de que los fieles recen a la Madre de Dios por su restablecimiento, que atribuya también a la intercesión de Santa Teresa del Niño de Jesús.

Magisterio

GESTORA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA
A partir del día 2 de Octubre, las horas de clase en todas las Escuelas nacionales de Córdoba y sus anejos serán: de nueve a doce de la mañana y de dos y media a cinco y media de la tarde.
Se recuerda a los señores Maestros ordenen a los padres de los niños y niñas, que fueron designados para ir a la Colonia Marítima del pasado año 1936, se sirvan entregar los equipos que les distribuyeron en aquella fecha en la oficina de la Gestora, calle Saravia, núm. 1.

VACANTES
En Baena existen tres escuelas vacantes.
PARA INFORME
El Rectorado ha solicitado informes completos para el expediente de don Mariano Hernández.
LICENCIA
Doña Cermea Megias, maestra de Palma del Río, comienza a hacer uso de licencia para alumbramiento.

MAESTROS
Por el presente se cita y emplaza a los Maestros Nacionales comprendidos en la siguiente relación, para que en el plazo de diez días se presenten o hagan conocer sus domicilios a esta comisión depuradora, establecida en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, previniéndoles que de no hacerlo así se les seguirán los perjuicios a que hubiere lugar.
Don Camilo Rubio Dardas, cuarta escuela de niños de Córdoba; don Alejandro Alcalde Redondo, segunda escuela de niños de Doña María; doña Lilia Ibarguren Orbeagoitia, escuela mixta de Fuente del Coque (Leizaola); don Francisco Sánchez Melgarejo, escuela de niños de Lissos de don Juan (Rute); y don Juan Muñoz Casador, segunda escuela de niños de Encinas Reales.

PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1937

«Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental, ha continuado hoy el avance de nuestras tropas: hacia el Oeste para dominar el Valle del Sella, ocupándose Villorón, al Noroeste de Mofrecho; las cotas 781, 701 y 711, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado, cotas 652 y 668, Pico del Arbol, cota 656, Dermues, Sirviella, Mesas de Con, Coa y San Martín de Grazozos y habiendo llegado por nuestra izquierda hasta cerca de los lagos de Covadonga.
Se han presentado ciento veinte y cinco evadidos, la mayoría con armamento.
En el sector Occidental, tirotes y cañones, habiéndose presentado quince milicianos, varios de ellos con armas.
Frente de León.—Una de nuestras columnas, partiendo de la Horcada y del Mampodre, ha ocupado la totalidad del macizo Peña de las Madres, el Collado de María hasta el Pinar de Lillo, en la carretera que une el Puerto de Tarna con Cogital, apoderándose de las posiciones enemigas, fuertemente organizadas, de Puerto Forcado, las Canteras y los Negros.
Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo Norte de Malporquero, habiendo establecido unión entre Malporquero y Peña del Agalla, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y vertiente Norte de Peña del Agalla.
Otras fuerzas, partiendo de Legamián, han ocupado la línea Rucallo, cota 1.931, se ha hecho varios prisioneros y se han presentado treinta y un milicianos con armamento y dos sin él.
Ejército del Centro.—Frente de Aragón: Anoche se rechazó un ataque a la posición de Caldearenas.
Hoy solo ha habido tirotes y cañones en algunos sectores.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
Ejército del Sur.—Sin novedad.
Salamanca 29 de Septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal-De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina, los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de **Panflavina** BAYER

(Evitan y curan los enfriamientos, gripes, catarros, tobeo de las vías respiratorias. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.)

Vida religiosa
SANTORAL.—Día 1. San Remigio. Misa Stabat, con gloria. Segunda oración: «ca cae tis». Tercera a voluntad. Simple. Blanco.

Jubilación circular de las 40 Horas. En las Capuchinas.
San Pedro Alcántara.—Mañana, primer viernes de mes, dará principio el mes de Octubre, que se hará público a fin de pedir al Señor y a la Santísima Virgen del Rosario, el triunfo total de nuestro glorioso Ejército.
Santa María de Gracia.—Solemnes cultos de rogativas para implorar el triunfo rápido y completo del Ejército español (no se celebra en San Agustín por estar en obras). Mes del Rosario. A las 8 m. sa. A las 19 ejercicios con manifiesto y cánticos. Del 2 al 10, solemne novena del Santo Rosario a las mismas horas. Los sermones a cargo del superior de los Dominicos, R. P. Antonio Maya. Jubilación plenaria desde las 12 del día 2 hasta las 24 del 3 visitando esta Iglesia. Rosario de Penitencia a salir en la madrugada del 3, de la Iglesia y hora que se anuncia oportunamente.

Armonios, Ventiladores, Neveñas, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.
Todó de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA
Teléfono 1150
RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud, Garantía, Economía.

ACADEMIA ESPINAR
PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—BACHILLERATO.—METODOS EFICACES EN LA ENSEÑANZA DE LAS MATEMÁTICAS.—CIENCIAS FÍSICAS Y QUÍMICAS.—LABORATORIO.—INTERNADO.—Instrucción religiosa a cargo de un superior sacerdote.
Piazza Jerónimo Pérez, 2. — CORDOBA. — Telf 2006.

Fotografía Montilla
Granada de "Foto-Venas", Fotos Blancas y Ojivas de colores
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Más de 10 años de experiencia. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Estados y Despacho Detail: PEREZ GALDIER. Teléfono 1558. SOLE DE OCTUBRE

ACADEMIA HISPANA
NUEVOS PROFESORES QUE FORMARÁN PARTE DEL CUADRO DE LOS DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO
MATEMÁTICAS.—D. DIONISIO ORTIZ RIVAS (Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba)
Ciencias Físico-Químicas y Prácticas de Laboratorio DO TOR D. JOSE BAYONA
Filosofía y Lógica.—D. MANUEL IGLESIAS.—Presbítero.
Idiomas.—D. ERNESTO KLOCKMANN (Diplomado para la enseñanza de Idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo)
Cursos de preparación con estudio vespertino para alumnos de ambos sexos.
NOTA.—La enseñanza religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia, D. TIBURCIO GALAN MORA Benéfico de S. I. C.
ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán 15. CORDOBA.

EL JOVEN
Don Rafael Carrillo de Albornoz y Lubián
Soldado de Aviación
MURIÓ POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE ARAGON
EL DIA 2 DEL CORRIENTE, A LOS 21 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don Agustín Carrillo de Albornoz y doña María Lubián Ariza; hermanos don Agustín y don José; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el sábado día 2, a las ocho, en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El suceso de anoche

Tres muertos y varios heridos
 En las primeras horas de anoche ocurrió un accidente automovilístico en la carretera del Brillante, próximo a la «Solera» en el cual resultaron tres muertos y varios heridos.

El coche que conducía el ingeniero don Arturo Shaw y Loring, sin tener tiempo para evitarlo, arrolló a tres hombres que estaban en la carretera parados.
 Los ocupantes del auto resultaron con heridas leves.
 En varios coches fueron los heridos conducidos a la Casa de Socorro, donde los médicos señores Ortiz, Blanco León y Lara Barahona Maza, les prestaron asistencia.
 Fueron curadas de lesiones de poca importancia, doña María Eugenia Rich Anglés, doña María Cecilia Fernández Rich, don Alfonso Navarro Díaz y don Arturo Shaw.
 Las tres personas arrolladas se llamaban Rafael Austria, de 41 años, que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro y Enrique Rodríguez Cuevas y Rafael Pérez Roldán, que una vez curados de las graves lesiones que padecían en la cabeza, quedaron encamados en dicho establecimiento, falleciendo ambos cerca de la madrugada.

Los tres recibieron la Extremaunción de manos del párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera

Servicio del trigo

En el «Boletín Oficial» de hoy se inserta un Decreto por el que se dispone la presentación de declaraciones juradas de trigo por los cosecheros y almacenistas, así como por aquellos poseedores que no dispongan de trigo para la venta.

Deberá presentarse una declaración triplicada por cada término municipal en que radique el almacén o tierra productora, con expresión de la cosecha recogida, superficie que la produjo, cantidad que se conserva de cosecha anterior, parte destinada a siembra, pago de renta, iguales y consumos y disponibilidades para la venta.
 Todo ello habrá de fijarse en hojas cuyo modelo es confeccionado por el Servicio Nacional del Trigo, y distribuido por el mismo, para consignar también los datos sobre existencias de trigo disponible para distintos fines.

Estas declaraciones habrán de presentarse en un plazo de 10 días, a partir del 15 de Octubre próximo, en la Secretaría de los Juzgados Municipales.
 Lo declarado podrá ser comprobado por el Servicio Nacional del Trigo, debiendo los labradores dar las máximas facilidades a los representantes que efectúen la visita.
 Queda terminantemente prohibido conservar partidas de trigo no declarado, admitiéndose como error máximo en las declaraciones un tres por ciento a los almacenistas y un ocho por ciento a los cosecheros.

Tramitación de Asuntos Comerciales y Administrativos, ante Organismos del Estado. Certificados Penales y Últimas voluntades. LA GESTORA ESPAÑOLA S. A.
 Cid 2-4-6. Apartado 91. BURGOS

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
LA ENCONTRARÁ V. PERFECTAMENTE ATENDIDA PARA SUS HIJAS
— EN EL —
INTERNADO TERESIANO
PLAZA DE LA CONCHA, 17
 2.ª enseñanza todos los cursos de Bachillerato, Magisterio y preparación para la Universidad.
 1.ª desde párvulos hasta ingreso en el Instituto, graduada en cuatro grados. Todas las clases empiezan a primeros de Octubre.

UNA FECHA Y DOS SIGNIFICADOS

El mismo día que celebra la España Nacional la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado representa el gobierno de Valencia la farsa de un Parlamento que, tiempo ha dejó de serlo, si es que alguna vez existió. El último Parlamento del Frente Popular nació con tacha de ilegitimidad y el gobierno de entonces como el de ahora, ni siquiera saben guardar las apariencias.

Ni puede renunciar lo que no existe, ni el Parlamento constituye actualmente más que un grupo de cómplices del crimen que la república cometió contra España.
 España acusa, a los diputados del Frente Popular que concurren a ese simulacro de Cortes. ¿Cómo fué elegido el Parlamento en Febrero de 1937? Sin garantías jurídicas, políticas y morales, sin que sus resultados llegasen a ser conocidos sino después del asalto al Poder de un conglomerado revolucionario, que así pudo intervenir y dolorosamente intervenir, en las segundas vueltas, en los escrutinios todos y en los dictámenes de la Comisión de Actas.

El Frente Popular cometió el asesinato de Calvo Sotelo, español preclaro y jefe destacadísimo de la oposición parlamentaria.
 Después de este diputado linde, cayeron hasta una treintena de diputados de la derecha y del centro, bajo el plomo republicano marxista. Hubiese bastado tanto asesinato de diputados a la sombra del propio Estado republicano, para que el Parlamento perdiese su razón jurídica.
 A los treinta diputados que han sido asesinados por el Frente Popular hay que añadir el centenar bien corrido de los que se adhirieron al

Gobierno del General Franco y residen en su territorio: los ocho o diez que residen en el extranjero y acatan la causa nacional; unos 15 de filiación izquierdista sometidos a procedimientos judiciales en nuestra España, los 80 o 90 que han desaparecido de la España roja o la sirven en el extranjero con cargo diplomático, comisiones políticas o simplemente por el afán de poseer a salvo de sus correligionarios.

Quedan pues, la mitad de esa presunta representación nacional a que antes aludimos.
 Ni la Constitución, ni ley complementaria alguna les abona. Ni apenas podrán someterse al reglamento de la Cámara.

¿Quién piensa en quorum, cmi-fines, turno en contra?
 Mientras Valencia pretende, una vez más, engañar con un formulario hueco, salpicado de sangre y lodo, la España nacional, agrupada en torno a Franco, su adalid celebra el primer aniversario de la investidura, que no pudo por menos de recaer en él. Nuestro Estado es un cuerpo completo con brazos para esgrimir armas o manejar útiles de trabajo, con pies fáciles para marchar por los caminos de las grandes empresas nacionales; con un pecho recto y en él un corazón que late con la palpitación de las grandes horas históricas.

Frente a esta realidad magnífica, el supuesto gobierno de Valencia, no puede encontrar otra cosa más que una sombra de régimen monárquico, arrinconado como una fiera agazapada en unos cuantos despachos o en una saibón que llevarán con sus gritos, ya que no con sus remordimientos unos cuantos fantoches impotentes y famélicos.

Hacienda

Señalamiento de pagos a las clases pasivas del Estado.
 Día 2, Remuneratorias, excedentes, personal de reserva y jubilados. Día 4, Montepíos Civil y Militar y haberes del Clero. Día 5, Retirados de Guerra y Marina, reuados extraordinarios y cruces de todas clases. Día 6, Haberes de pensionistas que los perciben por provincia aún no liberadas. Día 7, Todas las nóminas. Día 14, Retenciones.

Información por Radio

El Duca
 Berlín.—Regreso a Roma el Duca. Se le tributó una entusiasta despedida.
Convocatoria
 El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden anunciando una convocatoria para tenientes y alféreces de complemento, entre individuos comprendidos entre los treinta y cuarenta años, para el mando de compañías de unidades de segunda línea.
 Los cursos tendrán lugar en las Academias de Pamplona, Jerez y Avila.

Funerales

Salamanca.—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón.
 Presidió el conde de la Florida.
Residencia
 Perpiñán.—Se habla de trasladar el gobierno de Valencia a Albacete o Barcelona.

Noticias

LA APERTURA DE CURSO
 El día 2 de Octubre, a las 12, se celebrará en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba, la solemne apertura del curso académico de 1937 a 1938.
GRAMOFONO
 El requeté don Eduardo Castro, nos ha enviado doce discos para gramófonos para el frente.
MONTE DE PIEDAD
 El lunes próximo 4 de Octubre tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante los meses de Diciembre del año 1936 y Enero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.
 El acto dará principio a las diez de la mañana.

CASA DE SOCORRO
 Han sido curados: José Martínez Guerrero, de 28 años, herida contusa en el pie derecho y contusión en la pierna del mismo lado.
ASOCIACION CATORICA DE MAESTROS
 El domingo día 3 de Octubre, a las nueve de la mañana se celebrará la

Misa del Maestro en la parroquia de San Nicolás.

A LA VIRGEN DEL PILAR
 Para la colecta del templo del Pilar de Zaragoza nos ha enviado 25 pesetas, doña Araceli Otero Guerrero viuda de Cruz, de Montilla.
EL GENERAL QUEIPO
 El general Queipo de Llano, suspendió anoche su acostumbrada charla. PRESIDENCIA
 En los funerales por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón, celebrados anteayer en San Hipólito, el comandante de la infantería D. Guillermo de Luque Pérez, asistió, llevando la representación del general Cascojo. Conste así.

NOVILLADA

El próximo domingo se celebrará en la plaza de toros un festival taurino, lidiando cuatro toreros de García Pedrajas, José Amorós y Fernando Domínguez.
AYUNTAMIENTO DE CORDOBA
 Por el presente se cita a los mozos declarados útiles, de revisiones de los reemplazos de 1937 y 1938, para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en la Caja de Recauda de esta capital el día 2 de Octubre próximo, a las nueve en punto de su mañana, advirtiéndoles que aquellos que no lo verifiquen serán declarados prófugos.

Hospital Militar

Se han recibido en este establecimiento como donativo de don Alejandro García Sanz, 24 sillitas.
 En nombre del Ejército doy las gracias al citado señor por el expresado donativo.
 Córdoba 29 Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

Parque de Intendencia

En el día de hoy se han recibido en este Parque para adquirir jerseys con destino a los soldados del frente los donativos siguientes: de don Francisco Cerezo Rodríguez, 15 pesetas; de la señora viuda de don Carlos Hidalgo, 100; de la señorita Gracia Ruano, 25; de don Juan Andújar Lazo, 25; de don Antonio Alcántara Cantuel, 25; y de don Benjamín Barriosuevo Camacho, 25.
 Igualmente se han recibido de la señorita Ana García, donativo de 6 madejas y confección de un jersey; de la señorita Juanita Sendra Jurado, donativo de 7 madejas y confección de un jersey; de la señorita María Sendra Jurado, donativo de 6 madejas y confección de un jersey; de doña Amparo Sánchez, confección de un jersey; de doña Luciana Ramón, confección de un jersey; de doña Angéles Gómez, confección de un jersey; de la señorita Carmen Luque, confección de un jersey y de doña Mercedes Mania, confección de un jersey.
 Córdoba 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Teniente coronel director, Francisco Núñez.